



# 聚焦党代会

## 区委工作报告提出,集全区之力打造 围绕“三个二七”精耕细作

7月7日,在二七区第十一次党代会上,陈红民代表十届区委作报告。报告提出,二七区主动融入郑州城市国际化新征程,集全区之力打造“品质二七、田园二七、温暖二七”,实现区域经济在持续中发展、城乡形象在持续中提升、社会保障在持续中完善。关于“三个二七”,二七区是如何做的,将如何做?

记者 景静 通讯员 孔佑凯 祁西会 魏巍 陈静娴 肖冉  
马晓丹/文 杨坤/供图



### 报告摘要之一

着力建设“品质二七”,提升区域综合竞争力。树立“品质发展”理念,以基本实现现代化为目标,持续增强经济规模效应、产业品牌效应、城区辐射效应,促进城区创新驱动力、产业竞争力、综合承载力、辐射带动力、品牌影响力五方面能力大幅跃升,打造“实力更强、开放包容、高端优质、活力迸发、精彩出彩”的品质二七。

近年来,二七区以市场化的运作方式,高起点引进品牌名校,将郑州外国语中学、郑州一中、河南省实验小学、华中师范附属学校等一批优质教育资源引进来,落户二七,努力将二七区打造成品牌名校荟萃区;2010年~2015年,在全区广泛开展“一校一品”建设活动,使各个学校树立品牌意识,科学进行品牌规划,形成独特的校园文化。如今,具有二七特色的名校集群已初步形成,春晖小学的“国学教育”、解放路小学的“红色教育”、陇西小学的“美乐爱”教育、汝河路小学的“和谐教育”、74中的“理解教育”、樱桃沟小学的“生态教育”、培育小学的“小刻刀”等,实现了校校有特色、校校有品牌。

下一步,区教体局预计在三年内,计划创引20所在全省乃至全国有一定影响力的“名学校”,撑起二七“多彩教育”发展的一片璀璨星空。

全区科技工作方面,二七区以“U创港”创新创业综合体获批国家科技企业孵化器为契机,完善综合体功能,不断放大品牌效应,带动一批关联企业、关联项目落户二七、投资二七;大力孵化培育的大个头科技型企业、高新技术企业,帮助其做大做强,从而培育新的经济增长点;完善二七区中小微企业服务中心(综合公共服务平台)功能服务,建立长效服务机制,探索服务方式,建立网上服务平台,尝试线上线下结合方式,提供更为贴心的服务,提升入驻“U创港”科技型企业或创新创业团队的服务水平;推广区政府与黄河科技学院的成功合作模式,加强与中船重工713所、郑州大学等高校科研院所的对接联系,认真谋划推进科技企业孵化器、众创空间等各类型创新创业载体建设。

依托二七区产业发展引导基金,充分发挥财政资金的引导和杠杆作用,加大对科技型企业和各类创新创业载体内的孵企业投融资支持力度,助力二七区产业转型升级。组织做好各级各类科技计划项目申报、初审、推荐等工作,支持和引导企业积

极争取国家和省、市科技经费。瞄准产业高端,突破技术瓶颈,掌握核心关键技术,加强科技成果产业化,推动二七区在现代食品制造、节能环保、信息技术、新能源、新材料、生物医药等领域快速发展,增强市场竞争力。

培育、推荐一批带动性强、科技含量高的科技型中小企业;做好高新技术企业认定的推荐工作;加强创新型试点企业、知识产权优势企业培育;形成科技型企业、创新型企业、高新技术企业的塔形梯队发展结构。2016年,新增科技型企业30家。

城市国际化是一场革命,不仅是一个人口、财富、技术、服务演变的过程,同时也是一个生活方式、生产方式、管理方式、国民意识转变的过程。二七区要从建设“品质、田园、温暖”之城这一城区定位、城区品牌和奋斗目标出发,认清当前推进城市化、现代化和国际化在更新城区空间形态、保护历史文化、保护城区生态环境、缓解交通“两难”、解决“城中村”和农民工问题、弘扬城区美学和彰显城区特色、实现城区管理现代化、推进产业结构调整升级、提高人民群众生活品质上面临的挑战,坚持问题导向,坚持以城市化带动工业化、信息化、市场化、国际化,编制一个具有系统性、科学性、操作性、权威性的城市发展战略规划,积极应对城市国际化挑战。

要把实施城区有机更新作为应对城市国际化挑战的主要战略,坚持以民为本、保护第一、生态优先、系统综合、品质至上、节约集约、可持续发展等理念,大力推进城区形态、街道建筑、自然景观、城区道路、城区河道、城区产业、城区管理等方面的有机更新。

在新的起点上,将更加注重科学发展,更加注重富民优先,更加注重改革开放,更加注重科技创新,更加注重文化引领,更加注重生态建设,更加注重社会管理。把关注二七、热爱二七的美好愿望,转化为抢抓机遇、奠定基础、确立地位、走在前列的自觉行动,让全区人民群众过上更加美好幸福的生活。



二七新区效果图



深入开展一对一结对帮扶活动



基本实现了“一校一特色、校校有品牌”的发展格局



尖岗水库



2016年道德模范故事汇现场



荆胡社区改造项目建成入住